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magyar ifjuság 
tánságban bontotta ki elsőként zászla- 

A amelyre az összetartás, a müvelődés, a 

itikai és szociális nevelés, a segités és tá- 

atás jelszavait irta. Alig két esztendő 

ié el a magyar ifjuság célkitüzéseinek pro- 

matikus összefoglalása óta és az eszmét 

mánia más magyar vidékein is lelkesedés- 

karolták fel és a temesvári példaadás 

bmán elindulva szorgos munka folyik szá- 

Is helyen. Temesvár és a Bánság magyar- 

a ezen a téren is a kezdeményezés erejé- 
térengedésével követendő példát terem- 

t. Egyes helyeken az öregebb generáció 

zodalmaskodása és sokszor féltékenyke- 

e is, mesterséges akadályokat igyekezett 

elni az uj nemzedék érvényesülésének 

jába, de a fiatalság diadalmas ereje át- 

te a nehézségek falanxát és friss szellem- 

1 győzedelmesen halad saját, a magyar- 

g jövője felé. A magyar ifjuság nevelése, 

nemzeti munkába való belevonása olyan 

adat, amelynek fontosságát még mindig 

ikm ismerték fel mindenütt. A magyar 

milisebbségi nemzet jövője pedig ezzel áll 
eggy bukik, mert nincs jövője annak a nem- 

da tnek, amelynek nincs ifjusága. 

Ezek a gondolatok azon alkalomból kifo- 
g ötlenek eszünkbe, hogy a Magyar 

árt temesvári ifjusági tagozata saját mü- 

rvel dési szabályzatának rendelkezései alapján 

ost vasárnap uj vezetőséget választ magá- 

esőni ak. Egy szervezet tekintélyét, erejét első- 
rban a vezetősége személyi összetétele 
apitja meg és ebből a szempontból nem 

ömbös, hogy a temesvári magyar ifjuság 

ik et jelöl ki jövendő vezetői gyanánt. Sze- 

élyektől elvonatkoztatva az általános ma- 

var szempontokat le kell rögzitenünk, ame- 

/ ket a magyar ifjak nyugodt lélekkel elfo- 
adhatnak követendő zsinőrmértékül. Aki 

z ifjuság vezetője lesz, az legyen érzésé- 

gondolkodásában feltétlenül magyar, 

an magyar, akihez a legkisebb kétség 

em férkőzhetik atekintetben, hogy befolyá- 
olnia lehetne olyan irányzatoknak, melyek 

ema romániai magyarság egyetemes érde- 

eiben gyökereznek. Mivel a temesvári ma- 

ifjusági tagozat 9990 erejéig keresz- 

y magyar ifjakból áll, természetes kiván- 

g, hogy a szervezeti vezetője olyan le- 
yen, ki tudatában van a keresztény vallás- 

elekezetek hatalmas erkölcsi erejének, az 

y házak nagy jelentőségének a kisebbségi 

rsba jutott magyarság életében és a ke- 
tény egyházak által fentartott magyar 

lák jelentőségének. A szociális problé- 

Erisztusi szellemben felfogott megér- 

nélkül ma, mikor a magyarság annyira 

egényedett és mikor egymás támogatá- 

ra annyira rá vagyunk utalva, nem telje- 

theti hivatását a magyarság egyetlen ko- 

oly szervezete sem. Az itteni magyarság 

bbségi állapota, társadalmi megoszlása, 
ly - kevés kivételtől eltekintve - a 
ény emberek egyesülésévé tette a Ma- 

gy ar Pártot, különösen itt a Bánságban, 

parancsolóan előirja, hogy a megválasz- 

í értelemben vett 
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gyar k Akár főiskolát végzett 

aki, akár egyszerübb szellemi vagy fizi- 

Dennehogy a magyar ifjuság, Temes 

öntudatos magyar ifjusága, jól fogja 

gválasztani saját vezetőit és a temesvári 
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FELELŐS SzZERKESZTŐ 

p VUCHETICH ENDRE 

Tatarescu miniszterelnök tegnap 
egész napon át fontos politikai megbe- 

széléseket folytatott. A kormány tagjai 
ma délután minisztertanácsot tartanak 
és azon Titulescua külügyminiszter is 

résztvesz. A minisztertanácson folytat- 
ják a törvényhozás munkájának előké- 
szitését, ezenkivül meghallgatják Titu- 
lescu jelentését a külpolitikai helyzetről. 

A kormány elhatározta, hogy 

az ország vármegyéinek pre- 

fektusait még a parlamenti 

ülésszak megnyitása előtt érte- 

kezletre hivja össze a fővá- 

rosba. 

Ez az értekezlet január tizenhetedikén 
lesz, és azon Tatarescu miniszterelnök 
fog elnökölni. Rajta kivül részvesznek 
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Tatacescu nyilatkozata a sajtának 

ügyi miniszter és Dimitriu munka- 

ügyi miniszter, valamint az ezen tárcák 
körébe tartozó alminiszterek is. Ezen az 
értekezleten foglalkoznak majd többek 
között a törvényhozás munkájával is és 

az egyes javaslatokra vonatkozólag ki- 

kérik a prefektusok véleményét. A pre- 

fektusok hozzászólnak a különböző 
problémákhoz, amelyeket vidékeik érde- 

kei szerint világitanak meg. 

Az összes lapok kiemelik annak 

fontosságát, hogy Titulescu is 

belépett a kormányba és to- 

vábbra is megtartja a külügyi 

tárcát. 

Titulescu az ujságirók előtt kijelentette, 
hogy folytatja eddigi külpolitikai tevé- 
kenységét és hangsulyozza, hogy Romá- 

még a megbeszélésen In culet belügy- 
miniszter, Franasovici közlekedés- 

Tatarescu miniszterelnöknek az ellen- 

zéki pártok vezetőivel folytatott tárgya- 
lásai nyugodt politikai légkört biztosi- 
tottak. Megállapodtak arra vonatkozó- 
lag, hogy mindkét fél egymásnak kölcsö- 
nös engedményeket tesz. Ezen az alapon 
remélik, hogy a parlamentben ugy az 

igazolási, mint pedig a felirati vita során 

a pártok csupán rövid nyilatkozatokat 
tesznek majd és tartozkodni fognak a 

alapon remény van rá, hogy a parlament 
hamarosan megkezdheti érdemleges 

munkásságát. 

Tatarescu miniszterelnök tegnap este 

Az a körülmény hogy a liberális párt 
Bratianu Dinut választotta meg el- 

nökéül, teljes biztositéka annak, hogy a 

hiven fog továbbhaladni. Kormányom a 
Duca-kormány folytatása lesz és én az 

őprogramjának az alapján állok. Azokat 
a célkitüzéseket, amelyeket ő állitott 

maga elé, teljes mértékben a magamé- 

is és ezeket meg akarom valósitani. 
Mindehhez hozzájön a mi akaratunk és 
munkaenergiánk, amelyet a haza szol- 

gálatába állitunk. Ugy bel-, mint külpo- 

számára. hirdetjük. Ez képezi lényegét kormány- 

Két szempent vezette Tatarescut, 
amikor a kormányalakitást vállalta 

felesleges hosszadalmas vitáktól. Ilyen 

Az ostromállapot célja nem az, 
hogy a közélelet elfojtsa 

iiberális párt a régi hagyományokhoz 

nak vallom. Duca eszméi az én eszméim 

Iitikai téren a legteljesebb békességet 

nia mélyen pacifista, de egyben mélyen 

lnacionalista is. 

fogadta a sajtó munkatársait, akik előtt 

a következő hosszabb nyilatkozatot tet- 

te: 

- ősfelsége bizalmából, valamint szo- 
moru szükségességből, amelyet Duca 
miniszterelnök erőszakos és mindnyá- 
junkra nézve fájdalmas halála okozott, 

vettem át a kormány vezetését. Ezekben 
a nehéz időkben két érzelemtől vezérel- 
tetve vállaltam a sulyos megbizatást. 

Az első kegyelet néhai elődöm 

iránt, akinek munkatársa vol- 

tam, a második pedig bizalom 
a Iliberális párt alkotó erejében 

kormányzási képességeiben. 

zásunknak. Határozottan kijelentem, 

hogy politikánk a rend és nyugalom fen- 
tartásában látja vezércélját. Azokkal az 
irányzatokkal szemben, amelyek a ren- 
det és a nyugalmat veszélyeztetik, eré- 

lyesen fogunk s szembeszállani. 

Mindazonáltal tudni togjuk a 

kellő mérsékletet is alkalmazni, 

mert követjük a kibékités szel- 
llemét és az eltévelyedetteket 

vissza akarjuk tériteni a rendes 

utri. 
Elhatároztuk, hogy a különböző politi- 
kai pártokkal olyan kapcsolatokat léte- 

nak zavartalan folytatása érdekében 

szükségesek. A belső rend piztositására 

megtettük a szükségeseknek mutatkozó 

intézkedéseket. Időlegesen kénytelenek 

voltunk bevezetni az ostromállapotot is, 

amely azonban megszünik, mihelyt meg- 

szünnek azok az okok, amelyek azt szük- 

ségessé tették. 

Távol áll tőlünk az, hogy az 

ostromállapotot a közélet elfoj- 

tására akarjuk felhasználni. 

A tett intézkedésekkel kapecsolatosan 

szüségesnek mutatkozott a parlamenti 

ülésszak megnyitásának elhalasztása is. 

Ezt az időt azonban arra fogjuk felhasz- 

nálni, hogy a parlament munkáját an- 

nál jobban készithessük elő. A külön- 

böző minisztériumokban már készülnek 

azok a törvényjavaslatok, amelyeket a 

parlament elé cerjesztenek. A költségve- 

tésen és a költségvetés egyensulyának 

biztositásán kivül az uj parlamenti ülés- 

szak foglalkozni fog az egyenes adók 

leszállitásával, a konverzió végleges 

megoldásával, a hitelélet helyreállitásá- 

val, a mezőgazdaság felélesztésével, va- 

lamint az állam védelméről szóló javas- 

lattal. 

Azon az uton haladunk 
amely a békét biztositja 
- Kuülpolitikai tekintetben 

- folytatta a miniszterelnök - 

Románia a fennálló szerződé- 

sek alapján áll és teljes mér- 

tékben tiszteletben tartja a 

meglevő szövetségeket. 

Továbbhaladunk azon az uton, amelyen 

a béke biztositását látjuk. Az a körül- 

mény, hogy Titulescu ismét ott áll a kül- 

ügyminiszterium élén, biztositék külpo- 

Itikánk változatlanságára. Az ő neve 

garancia külpolitikánk további haladá- 

sára. Olyan korban élünk, amikor gyors 

megoldásra van szükségünk, amikor az 

elhatározásoknak biztos cselekvésekké 

kell válniok. 

Az uralkodó megbizásából, , 

nek bölcsessége és hazafi 

sitünk, amelyek a parlament munkájá- 
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akinek két 
A kolozsvári rendőrség - amint rész- 

letesen megirtuk - szervezett dinárha- 
misitó bandát leplezett le és az ügy ko- 

Müller Zsigmond 

volt temesvári fényképészt, Böjtesán 

lozsvári szereplőit, 

dort és Grana Sándort letartóztatta 
A nyomozás szálai azonban Temesvárra 

is elvezettek és a temesvári rendőrség 
a kolozsvári jelentések alapján 

Schieszler Ignác gyárvárosi cinko- 
grafus személyében a banda vezérét is 

elfogta. A szövevényes bünügy kivizsgá- 
lása ezzel azonban még nem ért véget, 
mert Schieszler Ignác és társa, a temes- 
vári Dihel János kihallgatása ujabb 
nyomokat és adatokat tárt a rendőrség 
elé. 

Ismeretes, hogy a temesvári rendőr- 

ség ugy Schieszler Ignác, mint Dihel Já- 

nos lakásán házkutatást tartott, amely 

azonban eredménytelen maradt, holott 

az ügy kolozsvári szereplői egyöntetüen 

ugy vallottak, hogy Schieszler csak 
nemrég tért vissza Temesvárra nagyobb 

mennyiségü hamis dinárral egyetemben. 
Akkor még nem tudta a temes- 

vári rendőrség, hogy Schieszler 

Ignácnak még egy lakása volt, 

ahol a kellemetlenségeket okoz- 
ható ' lmiját tartotta. 

Megtudta azonban ezt a kolozsvári 

rendőrség, ahol Schieszlert nyomban 
Kolozsvárra való megérkezése után ki- 
hallgatták, maid kolozsvári büntársai- 
val is szebesitették. A kihallgatás 
eredménye telefonbeszélgetés volt, 
amely a kolozsvári és temesvári rendőr- 

ségek között folyt le és amely az ügynek 

uj irányt adott. A kolozsvári rendőr- 
igazgató ugyanis értesitette Gritta 
Ovidiusz temesvári rendőrprefektust, 

aki személyesen vezeti a nyomozást, 

hogy az ügyben bele van keverve egy 

Sanyi nevi férfi is, aki egy Cser- 
venka nevü özvegyasszonynál talált 
szállásra. 

Gritta Ovidiusz rendőrprefektus Cot 

komiszárust, az uj detektivfőnököt bizta 
meg a további nyomozással és a komi- 
szárus rövidesen meg is állapitotta, hogy 
özvegy Cservenka Józsefné a gyárvárosi 
Nagytöltés-utcában lakik. Cot komiszá- 
rus Danciu Mihály detektiv kiséreté- 
ben jelent meg az özvegyasszonynál, aki 
azonban hallani sem akart az ügyről. 

Amig a komiszárus az asszonyt fag- 
gatta, addig Danciu Mihály a lakásban 

tartott szemlét és eközben a takarék- 
tüzhely ajtaját i is kinyitotta. 

A tüzhelyben hamuval letakart 
somagot pillantott meg, ame- 
lyet kivett és felbontott. Nagy 
csomó bankjegy hullett ki a 
csomaghból és repült szerteszét 

a padlón. Csupa százdináros 
bankó volt. 

váratl n leletben 331 darab száz- 
í s bankjegyet találtak. Vaálamennyi 
gástalan hamisitvány volt, amelyek 

a kitünően sikerült viznyomást is 

tudolt tagadni. Bevallotta, 

jeszler Ignác valóban nála la- 

mert peli azt mondották, 

ezasa 

hogy csokoládé van benne. A csomagot 
hiven őrizte, mert azt csak Schieszler- 
nek lehetett volna átvenni. 

Vallatása során azonban el- 

szólta magát az asszony, mert 
ijelentette, hogy a csomagot 
akkor rejtette el, amikor meg- 

udta, hogy Schieszlert letar- 

tóztatták. 
Tehát tudta, hogy nem csokoládét, ha- 
nem más veszedelmes holmit tartalmaz 
a csomag. 
A temesvári rendőrség közben azt is 

megtudta, hogy ki az a „Sanyi" nevü 
férfi. Kiderült, hogy Ki s s Sándor ma- 
gyarországi illetőségü férfivel azonos, 
aki ismert csempész és sürün járt át 
csempészholmival a magyar-román ha- 
táron. A nyomozásba ekkor bekapcsoló- 
dott Craciun György komiszárus is, 
aki megtudta, hogy Kiss Sándor össze- 
köttetésben áll özvegy Kovács Julis- 
kával, akinek a Bessenyey-telepen villa- 
szerü szép háza van. A rendőrség embe- 

Öbéba temesi községben véres fél- 

da felesége miatt robbant ki a férj és 
Bora Mihály gazdatársa között. Balog 

András már hosszabb idő előtt megtud- 
ta, hogy felesége titokban idegen fér- 
fiak látogatását fogadja, mire felelős- 
ségre vonta a menyecskét. Az asszony 

azonban tagadta, mintha megszegte 

volna a házastársi hüséget és titokban 
látogatókat fogadott volna. Balog An- 
drás még sem bizott feleségében és ha- 
marosan tudomást szerzett arról, hogy 
felesége Bora Mihály gazdával csalja 
meg. Balog András ettől az időponttól 
kezdve engesztelhetetlen gyülőlettel vi- 
seltetett Bora iránt és ez a gyülölködés 

Erban János negyvennégy eszten- 

dős munkás már hat év óta tengődik a 

családjával munka nélkül. Alkalmi ke- 

resetekből spórolja össze a lakbért és a 
száraz kenyérre valót. Hosszabb ideje 

lakik a Sági-ut 92. szám alatt Mers- 
dorf Péter házában. A téli időben 
azonban Erban János helyzete még a 
rendes rossznál is rosszabbra fordult és 
igy történt, hogy egy Fónapi lakbérével 
adós maradt. 
Mersdorf Péter tegnapelőtt erélyes 

hangon szólitotta fel az udvaron lakbér- 
fizetésre és amikor a szegény munka 
nélküli szégyenkezve szabadkozottakkor 
egyszerre boxerrel támadt neki. Több- 
ször az arcába vágott, ezenkivül a fején, 
a vállain és a kezein is megsebesitette. 

Amikor a verekedésbe belefáradt, a 
bozxert bedobta egy szomszédos kertbe, 

amire több tanu is van. 

Erban János az erzsébetvárosi rend- 

A takaréktüzhely hamuja alatt na V cs 
hamis százdinárost rejtegetett a pénz- 

hamisitó banda tlemesváéri vezetője 
lakása volt 

rei körülzárták a házat, de a fészek üres 
volt. 

Kiss Sándort özvegy Cservenka Jó- 

zsefné lakásában fogták el és nyomban 

a rendőrségre kisérték. 

Hlmondotta, hogy szegedi ille- 

tőségü, harminchárom éves 
iparos, aki Csanádnál tiltott 

módon lépte át a határt. 

Utjára egy másik egyén is elkisérte, 
ennek a kilétét azonban egyelőre nem 
ismerik. Kiss Sándor tagadja, hogy 

résztvett volna a dinárhamisitásban, de 

ezt semmi komoly bizonyitékkal nem 
tudja igazolni és alibit sem tudott fel- 
mutatni. Ezért ugy özvegy Cservenka 

Józsefnét, mint Kiss Sándort letartóz- 

tatták és kihallgatásuk során átkisérik 
őket Kolozsvárra. A temesvári rendőr- 

ség tegnap ezenkivül még három sze- 
mélyt vett őrizetbe, akiknek neveit 
azonban a nyomozás érdekeire való te- 
kintettel, egyelőre még nem hozták nyil- 
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Kilenc késszurással megölte 
felesége szeretőjét egy 

féltéke 

tékenységi dráma játszódott le. A halá- 
los végü verekedés Balog András gaz 
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Boroló háziut vátámadt a lakóva 
mett nyomovában nem tud fizetni 

vették vele a jegyzőkönyvet, azonkivül 

leit. Ezenkivül megmondták neki, hogy 

őrséghez fordult panaszával, ahol fel- 

vV ánosságra. 

ny féri 
az első találkozásnál halálos végü vere- 
kedésre vezetett. Balog András a köz- 

ség utcáján talalkozott Bora Mihállyal 
és ekkor közöttük szóváltás támadt. A 
veszekedés hevében Balog hirtelen bics- 

kát rántott és vetélytársára vetette ma- 
gát, akit vak dühében kilencszer mell- 

beszurt. A verekedés pillanatok alatt 
folyt le és mire a verekedőket szét akar- 

ták választani, Bora Mihály már vértől 

boritva, eszméletlentű feküdt a földön. 
Sebesülése olyan sulyos volt, hogy a 

gazda néhány perc mulva meghalt. Ba- 

log Mihály a véres késsel a kezében a 
csendőrségre sietett és önként jelentke- 
zett. A gyilkos gazdát a csendőrség le- 
tartóztatta. 

utasitották, hogy vizsgáltassa meg ma- 
gát a hatósági kerületi rendőrorvosnál 
s fizessen ezért a vizsgálatért háromszáz 

január tizenötig rendezze el a lakbérét, 
mert különben feltétlenül ki kell hurcol- 
kodnia. 

A szegény munkanélküli kétségbe van 
esve, ha arra gondol, hogy honnan te- 
remtse elő a háromszáz leit az orvosi lát- 
leletért. Ez annál is inkább különös, 
mert a feljelentéshez csatolandó bizo- 
nyitványról van szó, amelyet az illetékes ja, hog gy az exportőr kellő garan 

ah ara 

A Segesvári Selyemgyá 
lerakata 

Megérkeztek a legujabb 
i selyemáruk. 

Eredeti gyári áron áru 
situmnk 

Dénes s Pollák 
Temesvár- Gyárváros 
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Az etsű íicógén 
feltatátájának kétszáz év 

szütetési julilemma 
Egy magyar polihisztor kétszáz eszten 

születési jubileumát ünnepli a magyar 
ebben az esztendőben. Kem pelen F 
1734 januárjában született és 1804-be. 
tehát szárharminc év előtt - halt 
Kempelen Farkas, aki a királyi udvar k 
celláriájában tanácsos volt, hét nyelven 
szélt és irt tökéletesen, ezenkivül azonl 1 
sok mindenhez értett. Irt szindarabot, ze 
szerzett és könyvet irt a hang fizik ját munál ! 
amely müűüvet a tudósok ma is nagyrabecs 
nek. Ezenkivül volt egész sor találmány egév 
Igy szerkesztett a beteg Mária Terézia 
szére egy mozgó betegágyat. Az ágy láb 
nak kerekei voltak és egyszerü szerke: ! 
segitségével, amelyet még a beteg király 
is könnyen kezelhetett, az ágy a be E 
együtt egyik szobából a másikba vándoro 
Kempelen Farkas volt az, aki a világon 
első irógépet szerkesztette. Legismert 
találmánya, amelyről az egész világon 

sokat beszéltek, a sakk-automata volt. 

az automata egy kis asztalból állott, am 
előtt egy török ruhába öltözött figura ü 

Ha az asztalka táblájára sakkfigurákat 
lyeztek és valaki megkezdte a játékot, a 
kor az automata figurája felvette a ját 
mát vele. Az automata belsejéből berre 
hallatszott, a török alak karja megmozdu 

felvette a sakkfigurák egyikét és szabál 

szerüen lépett vele. A lépést soha nem ! 
vesztette el. Tudósok és nem tudósok hiál 
próbálták a sakk-automata rejtélyét meg 

dani, sehogysem jutottak a nyomára. Cs 

pán azt tudták megállapitani, hogy sem 

asztalka alatt, sem pedig a török ruh É 

alakban nem rejtőzik élő ember. Százh: 

minc éve már annak, hogy a kétszáz év elő 

született Kempelen Farkas meghalt, de 

lálmányaról ma is elismeréssel nyilatko 

a világ. 

1 
lunh, 

zin 

A DEVIZAK BESZOLGALTATÁS, 
Eakaresti jelentés szerint a Nemze 

szolgáltatja be, a pénzügyminieetere 
egyetértően szigoru rendszabályok: 

vábbitanak külföldre, amig a N. 
Bank illetékes fiókja az erre vonati 
iratokat nem láttamozta és nem 

rendőrorvosok ingyenesen szoktak ki- 
állitani. Különös az is, hogy az erzsébet- 
városi rendőrség lakbérleti viszályokba 
avatkozik bele és valakit birói itélet nél- 
kül lakásának elhagyására akar köte- 
lezni. Erban János most Gritta Ovi- 
diusz rendőnprefektushoz fordult irás- 

nyujtott a devizák beszolgáltatására. 
Nemzeti Banktól ilyen értelmü körtate 
kaplak: a magánbankok i is. 

MULABAKAT és mindennem 
készülékeket, ludtalp-betét st kötőket és hág ban e 

és legijobb kivit 

TEJNOR FERE i. ban és tőle kért sezitséget a maga nagy 
bajában Temesvár-Gyárv., Kossuth- 



gyilkos í 
szállitják 

temesvári itélőtábla első tanácsa 

linescu tanácselnök elnöklete 

ett tegnap foglalkozo
tt Kreppel 

Mon őscsanádi tanitó felebbezésével
, 

a törvényszék tudvalevő
leg gyilkos- 

miatt életfogytigla
ni fegyházra itélt. 

eppel Simon - mint ismeret
es - egy 

előtt Öscsanádon pontosa
n meg nem 

hpitható körülménye
k között egyetlen 

olverlövéssel megölte Hink
el Mag- 

szőlőbirtokosn
őt, akivel szerelmi vi- 

nyt folytatott. Az ötven éves tanitó 

a huszonhét éves asszony között bi- 

mas viszony volt, amelyb
ől gyermek 

zületett, de a csecsemő
 röviddel szü- 

míz 4lése után meghalt. Hinkel Magda va- 

bonának kezelésével Kreppel Simont 

ta meg, hogy igy a hitelezőit félre- 

Huiuzesse és az árverést elkerü
lje. Kreppel 

hon beruházásoka
t eszközölt a szőlő- 

Ha, de közben kisérletet tett, hogy a 

Mdbirtok az ő tulajdonába
 kerüljön. 
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Hinkel Magda szerelme azonban rö
vid 

Az utóbbi időben Ausztriában ismét 

lozgolódnak a nemzeti szocialisták. Az 

ztrák kormány éppen erre való tekin- 

ttel elhatározta, hogy a nemzeti szo- 

alisták ellen szigoru rendszabályokat 

g életbeléptetni. Ez a körülmény azon- 

1in csak ujabb ingerlő hatást váltott ki 

nemzeti szocialisták részéről, akik - 

"int közöltük - Bécs több helyén riasz- 

bombákat helyeztek el. 

A magyarországi határ közelében levő 

rom községbeli koncentrációs tábor- 

an a nemzeti szocialisták között tegnap 

alóságos lázadásra került a sor. 

sSszáznegyvennégy nemzeti szo- 

cialista elpusztitotta a koncen- 

trációs tábor egész berendezé- 

sét, lerombolta a kaput és az- 

után zárt sorokban a magyar 

határ felé menetelt. 

find a száznegyvennégyen Körmen d- 

éllépték ét a határt, ahonnan tovább 

aladtak. Pinkafő községben feltartóz- 

atták őket és az iskolában helyezték el 

iz osztrák szökevényeket. Sorsuk felett 

1 magyar belügyminiszter fog dönteni. 

Naponta történik, hogy osztrák nem- 

eti szocialisták átszöknek a határon és 

opronba mennek, ahol már számosan 

vültek össze. Materna épitész, aki 

onban, kijelentette, hogy a koncentrá- 

ciós tábor menekültjeinek vezetőivel Bu- 

dapestre megy és ott a magyar belügy- 

m nisztert kérni fogja, hogy számukra 

a legkénye- 
sebb izlést is 

kielégiti 

eoeseeesseseseessesessesesesssso
eseen 

A koncentrációs táborban 
záznál több osztrák nemzeti szocialista elpusztito

tta az 

egész berendezést és azután zárt sorokban magyar 

3. OLDAL 

Kcennet Símon a tátta etőtt 

fovábhi 
életü volt és az asszony végül is meg 
akart szabadulni a tanitótól. Ez végleg 
megzavarta a tanitó lelkiállapotát, ami 
végül is a véres esethez vezetett. Hogy 

mi történt az elmult év januárjában a 
végzetes napon a szőlőben, azt nem si- 
került pontosan megállapitani. Kreppel 

izgatott lelkiállapotban érkezett meg a 
véres esemény napján a szőlőbe, de Hin- 
kel Magda rövidesen lecsillapitotta és 
Kreppel eltávozott. Néhány óra mulva 
azonban visszatért az asszonyhoz és re- 

volverrel agyonlőtte. A véres tette után 
az iskolába sietett és ott öngyilkosságot 
kisérelt meg. A revolvergolyó azonban 

nem okozott halálos sérülést és Kreppel 

Simon felépült. 

A törvényszéki tárgyaláson Kreppel 
azt hangoztatta, hogy Hinkel Magdával 

közösen akartak a halálba menni. Ezt 

azonban nem tudta bebizonyitani. A tör- 
vényszék pénzvágytól hajszolt, előre 
megfontolt szándékkal elkövetett em- 

c
s
 

területre szöktek 

Szándéka továbbá számukra 
Németországtól segitséget, ezen- 
kivül pedig a budapesti német 

követség utján Németországba 
szóló utlevelet kérni. 

A magyar hatóságok a magyar terü- 

letre jött osztrák nemzeti szocialistákat 

politikai foglyoknak tekintik és ilyen el- 
bánásban is részesülnek. Egyelőre az 
ország távolabbi részeibe kerülnek, ahol 
polgári hatóságok vonják őket felelős- 
ségre tiltott határátlépésért. Munkaal- 
kalmat Magyarországon nem kaphat- 

nak. Amennyiben Németország hajlan- 

dónak mutatkozik őket területére been- 
gedni, ugy a magyar hatóságok erről 
tárgyalni fognak az osztrák hatóságok- 

kal. 
Materna osztrák nemzeti szo- 
cialistát, aki már a mult héten 

jöt utlevéllel Magyarországra, 
azország területének azonnali 
elhagyására szólitották fel. 

gyógyintézelbe 
orvosi megiigyelés céljáli 

::::::.......... 

berölésben, vagyis gyilkosságban mon- 

dotta ki bünösnek Kreppel Simont és 

ezért életfogytiglani fegyházra itélte. 

Az itélőtábla tegnapi tárgyalásán 

ujabb fordulat történt az ügyben. Krep- 

pel Simon védője, RamneantiukKá- 

jusz ügyvéd, orvosi szakvéleményt ter- 

jesztett be, amelyet Wachsmann 

Alvin dr, Josephi Arnold dr. ideg- 

gyógyászok és VascanbpDemeter dr. 

törvényszéki orvos irtak aláa. A három 

orvos ugyanis a fogházban megvizsgálta 

a különben is beteg ember benyomását 

keltő tanitót és zárt intézetben való 

megfigyelését hozták javaslatba. A táb- 

la az orvosi szakvélemény alapján el- 

rendelte Kreppel Simon ujabb orvosi 

megfigyelését és ezért a tanitót a lugosi 

elmegyőgyintézetbe utalta. Kreppel Si- 

mon Lugoson hosszabb ideig lesz megfi- 

gyelés alatt és a tábla csak visszatérése 

után foglalkozik ismét az üggyel. 

szigetén levő munkatáborból több száz 

internált kitört és teherautókon behaj- 

tatott a városba. A teherautókra feltüz- 

ték a horogkeresztet. A rendőrségnek si- 

került kétszázötven felvonulót elfogni, a 

többiek azonban elmenekültek. Az elő- 

vezetett nemzeti szocialistáknál könny- 

bombákat és riasztó petárdákat találtak. 

Klagenfurtban nemzeti szocia- 

listák és a rendőrség között összeütkö- 

zésre került a sor. Az egyik rendőr, akit 

a nemzeti szocialisták nagyon szoron- 

gattak, kénytelen volt több lövést leadni. 

Egy nemzeti szocialista holtan 

terült el. 
Villachban szintén összetüztek a nemzeti 

szocialisták a rendőrséggel, amely azon- 

ban a katonaság segitségével szétosz- 

latta őket. 
Bécsben tegnap a nemzeti szocialisták 

a harmadik, negyedik és ötödik kerület- 

ben felvonulást rendeztek és megrongál- 

A bécsi Prater ugynevezett La udon 

és összeesküvés 

A szinajai merénylet és a vasgárdis- 
ták mozgalma ügyében a vizsgálat a be- 
fejezéshez közeledik. Az ilfovi törvény- 

szék vizsgálóbirói serényen folytatják a 

kihallgatásokat. Tegnap délelőtt kihall- 

gatták a szinajai vasuti állomás főnökét, 

aki a merényletnek szemtanuja volt. 

hallgatták ki Costinescudr. volt 

bukaresti főpolgármestert, aki a Duca 

elleni merénylet alkalmával a lábán meg- 

sebesült. Kihallgatták Tanarescu 

ügyvédet is, aki a merénylet idején szin- 

tén a hözelben tartózkodott. VlIahide 

miniszterelnökségi államtitkárnak, aki 
a merénylet idejében Duca miniszterel- 

nökkel együtt ment a pályaudvarra és 

mindvégig mellette volt, a merénylet le- 

eeeeessessesegeseseee eeoeEsss
esesese 

A Duca elleni gyilkos merénylet 

hadbiróság fogja letárgyalni 

Ezenkivül ugyancsak tegnap délelőtt 

őrség a rombolók vezetőit letartóztatta. 

ügyét a bukaresti 

folyásáról szóló vallomását szintén jegy- 

zőkönyvbe foglalták. 
Az eddigi adatok, bizonyitékok és kü- 

összeesküvésnek esett áldozatul. 

ták az utcai világitás vezetékét. A rend- 

lönböző lefoglalt iratok világosan azt 

igazolják, hogy Duca miniszterelnök 
Hogy 

ebben az összeesküvésben kinek milyen 

szerepe volt, ezt egyelőre még nem hoz- 

zák nyilvánosságra. A polgári hatósá- 

gokkal egyidejüleg a katonai ügyészség 

közegei is folytatnak párhuzamos nyo- 

mozást. Most már meghozták a döntést 

arra vonatkozólag, hogy a merénylet 

ügyét milyen biróság tárgyalja és ugy 

állapodtak meg, hogy a tárgyalást a bu- 

karesti hadbiróság fogja lefolytatni. A 

tárgyalást valószinüleg február első nap- 

foltos 
íele 

paltanásokkal 

és nem ludja 

az okát? 

TupJA meg, hogy mindazo
knak, akik 

székrekedésben szenvednek -
 még ha 

csak könnyebb formában is 
sohasem 

lehet az arcbőrük tiszta és v
onzó. Mi- 

helyt észreveszi az első alkalommal, 

hogy belei nem müködnek, s
zedjen Ar- 

tint, az ideális hashajtót, amelynek 

hatása biztos és fájdalommen
tes. 
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Belső tisztasád 
Kölső szépség 
ARTIN 
révén 

Dr. Wander r.-t. üzemek készitménye 

islor melekiis 
a lővárosba utazott 

Nistor Demeter dr. vármegyei prefek- 

tus tegnap Bukarestbe utazott, ahonnan 

szombaton, de legkésőbben vasárnap reggel 

tér vissza. A prefektus utazása kapcsolatos 

a vármegyei nagytanács feloszlatásával és 

az ideiglenes bizottság kinevezésével. Te- 

mes-Torontálmegye ideiglenes bizottságá- 

nak összetétele ugyanaz lesz, mint azt már 

közöltük. 

Hirlik, hogy a vármegye területén a leg- 

közelebbi időben nagyobbarányu jegyzői át- 

helyezések lesznek. Szó van arról, hogy 

azokat a községi jegyzőket, akik az ősz fo 

lyamán tömegesen kerültek áthelyezésre, 

visszahelyezik eredeti helyükre. Nistor De- 

meter dr. prefektus ebben az ügyben i
s ta- 

nácskozni fog Bukarestben a belügyminisz- 

térium illetékes osztályában. Értesülésünk 

szerint megvalósul a mezőgazdasági kamara 

választmányának feloszlatása és a kamara 

élére ideiglenes bizottság kinevezése is. 
A 

prefektus bukaresti tartózkodása alatt eb- 

ben a tekintetben is döntés várhatóóó 

A Sebes-ügy mint tengeri kigy 

A temesvári törvényszék tegnapra tüz
te 

ki Sebes Béla, a városi temetkezési 

vállalat volt igazgatójának bünperében 

a tárgyalást. A bünper, mint ismere
tes, 

már évek óta huzódik és már szám 

tárgyalást tüztek ki, de ezeket eddi 

nem lehetett megtartani, mert a nag 

számban megidézett tanuk közül többe 

hiányoztak. Igy volt ez a tegnapi tár. 

gyaláson is, amikor még azt is felfe 

ték, hogy a per iratcsomójából elt 

Doslea Traján, a városi vizmüvel 

könyvelőjének szakvéleménye, aki m 

szakértő felülvizsgálta Sebes Béla 

gyonkezelését. Doslea Trajánon 

ügyelő és Buto 

vizsgálták az ügye 

a március 10-re 

jaira tüzik ki. mégis betekintést nyerhet a 



Párisi jelentés szerint tegnap délben le- 

tartóztatták Dubarryt, a Volonté és 

A ymard Ervint, a Liberté főszerkesztő- 

jét. Aymard bevallotta, hogy Staviszkytől 

ötvenezer frankot kapott, de ezért nem tett 

heki különleges szolgálatokat. Dubarry beis- 

merte, hogy lapjának Staviszky több izben 

utalt ki nagyobb összegeket. A francia ka- 

mara fegyelmi 

Bonnaure képviselő mentelmi jogát, 

mert kiderült, hogy választási költségeit 

Staviszky fedezte és ezenkivül kifizette ti- 
zenötezer frankot kitevő szabószámláját is. 

Megállapitották, hogy a Chamonix- 

ban öngyilkosságot elkövetett Staviszky 

után mindössze nehány százezer frank és 

feleségének pazar ruhatára, valamint ék- 
szere maradt. 

A kezén sok száz milli frank for- 

dult meg, rengeteget keresett, de 

keresete mind szétforgácsolódott. 

Naponta átlag tizezer frankot köl- 

tött, a feleségének pedig havonta 

százezer frankot folyósitett ház- 
tartásra. 

Mindezek az összegek azonban elenyésző 

csekélységek ahhoz képest amit barátaira 
és ugynevezett munkatársaira költött. 

Párisban nagy várakozással tekintettek 

a kamara ülése elé. Már napok előtt tizen- 

két interpellációt jegyeztek be a Staviszky- 

ügyben. Azonkivül beterjesztettek egy in- 

ditványt is, amely szerint a Staviszky-ügy- 

re való tekintettel az összes képviselők men- 
telmni jogát három hónapra fel kell függesz- 

teni, hogy a bünösök azonnal a bíróság ren- 

delkezésére állhassanak. 

A radikális szocialista párt megbizta 

Herriot volt miniszterelnököt, hogy a 

párt nevében a kamarában követelje, hogy a 

botrányt és annak minden részletét ismer- 

tessék a nyilvánossággal. Szükségesnek 

tartják a közvéleménynek a megnyugtatá- 
sát. 

Nagy érdeklődés mellett kezdődött meg a 

késő délutáni órákban a francia kamara 
ülése. 

Az összes karzatok zsufolva voltak. 

A képviselők közül négyszázan vet- 

tek részt az ülésen. Dalimier le- 

mondott gyarmatügyi miniszter a 

képviselők padsoraiban foglalt he- 

lyet. 

Buisson házelnök kérte a kamarát, 

hogy higgadtan foglalkozzék a Staviszky- 

üggyel. Szükségesnek mondotta a botrány 

feltárását és reméli, hogy az összes bünö- 
sök elnyerik büntetésüket. 
Chautemps miniszterelnök röviden 

szólalt fel. Rámutatott arra, hogy a vita so- 

án sulyos dolgok fognak elhangzani, azon- 

ban szükséges, hogy bármily sulyosak is 

lesznek azok a dolgok, őrizzék meg a képvi- 
selők higgadtságukat. A maga részéről a 

felszólalások végén, mint tanu fog beszélni. 

Az ország érdeke, hogy erre az ügyre teljes 

osság derüljön. 

agrange szocialista képviselő is- 

mertette a Staviszky-ügyet és Staviszky 

ultját. Beszélt arról is, hogy sokan két- 
vonják az öngyilkosságot és azt állit- 
ogy Staviszkyt meggyilkolták. 

Ebbe a botrányba diplomaták, tá- 
rnokok, magasrangu köztisztvi- 
lők és előkelő közéleti személyi- 
ségek vannak belekeverve. 
hogy a kormánynak elég ereje lesz, 
bünösöket megbüntesse. 

oi j lentés szerint Staviszkynek 
u titkárnője volt. Kraja- 

ágrábi leány, akinek apja 

bizottsága felfüggesztette 

A Slaviszky-ügyből vilá ámbal =
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Tizezec frankot költütt a kalandos na 
és a feleségének havonta százezet 

aztán azt irta hozzátartozóinak, hogy tit- 
kárnője lett a hires Staviszkynek. Ettől fog- 
va állandóan segélyezte családját. Kará- 
csonykor elküldötte Páris környékén levő 
villájának fényképét és megirta, hogy a 
villában gyakran esnek nagy mulatozások. 

Éjfél után jelentik: 
A kamara ülése alatt az esti 

órákban az utcán összetüzésre ke- 
rült a sor a tüntetők és a rendőrség 

A Magyar Párt ifjusági tagozata által 
rendezett előadássorozat keretében tegnap 
Puhala Sándor dr. tanár tartotta meg 
Irodalom és ifjuság cimen magas szinvonalu 
értékes előadását, amelyet szépszámu kö- 
zönség hallgatott meg. Puhala Sándor drt 
az előadás előtt Becsky, az ifjusági tago- 
zot elnöke üdvözölte. Utána a közönség fe- 
szült érdeklődése közepette kezdte meg Pu- 
hala tanár előadását. Elsősorban a müvé- 
szet keletkezéséről beszélt általában, azután 
rátért az irodalomra. Rámutatott arra, hogy 
az érdeklődés a jelen és a jövő irodalma felé 
irányul, amelytől irányt és utmutatást vár- 
nak. A ma irodalmában régi és uj ideologiák 

merültek fel és az ifjuság a harc közepette 

tétován áll, mert nem tudja, mi az igazi 

szép, mi a jó és mi a helyes, nem tudja, hogy 

osaeseoe-ssseee 

A különböző orszagok államférfiai is- 
mét gyülekezni kezdenek Genfben, 
ahol a jövő héten ül össze a Népszövet- 
ség. Ez lesz a Népszövetség hetvennyol- 
ezd ee E eck Vladi- 

Pénteken este félkilenckor: 

Vasárnap d. u. 3 órakor 

évek előtt Párisba került, ahol 
réban volt szerződése. Egyszerre 

eeesseesesessossEssEs-EEEDEEEEE ................ 

A jövő azó az irodalomé, mely a való életet 
és az élet lüktető hatcát távja az jijuság elé 

máinak alapos és beható tanulmányozása, 

esesessegene sgessesesesesesene 

A Saar-vidéki népszavazás 
előkészitése fesz 
szövetségi ü éssza: leglontosabb fe adata 

anor zérl pedig anl 

Kék lámpás 
Szombaton este kilenckor Premier: óriási szenzáció. 

idonság Förgeteges kapagák estje 

operett, irta: Nóti Károly 

Vasánnap d. u. 6 órakor 

Hétlőn este félkilencekor 

Kedden este félkilenckor 

NYITOTT A LAK 
Vasárnap délelőtt 11 órakor: 

egységes helyarak minden jegy ára 20 plusz 3 lei 

ankot 

között. A tüntetők javarészt fiatal- 

emberek voltak, akik ellentállást 

tanusitottak a karhatalommal szem- 

ben. Százötvem letartóztatás tör- 

tént, köztük van a legfelső biróság 
egyik ügyvédje is. A rendőrség és 

a köztársasági gárda lovassága vég- 

re izgalmas kézitusa után helyre- 

állitotta a rendet. 

PDuhala Sándoc de. etáadása 

milyen módon épitse fel életét. Ebben az 

irodalmi harcban az előadó az idealizmus 

győzelmét látja. Azután a különböző irodal- 

mi irányokat boncolgatta, amelyeknek éles 

harcából fog kialakulni az uj irodalom. Ez 

iránytüt jelent majd az ifjuságnak, amely 

önmagát fogja benne megtalálni. A jövő azé 

az irodalomé, amely a harcos életért van, 

amely egyéni és közvetlen tapasztalatok és 

meglátások alapján a való életet, az élet 

lüktető harcát tárja a harcot látni akaró 

ifjuság elé. A kemény harcot vivó ifjuság- 

nak azonban kötelessége a mai kor problé- 

mert ezeknek ismerete ma nélkülözhetetlen 

a lét nagy küzdelmében. 

Az előadás nagy tetszést keltett és a kö- 

zönség lelkesen ünnepelte az előadót. 

a jövő héten kezdődő nép- 

mir dr. lengyel külügyminiszter elnököl. 
Németország kilépése óta ez az első 

ülése a Népszövetségnek. Anglia képvi- 

seletében Simon külügyminiszter, 

remtés zteyzkae ese 

Különösen a fofájás ráncosra tot 
zitja az arcot, a szemeket megi 
vegesiti és valósággal megöregit 
az egyébként ufju, üde, mosolyo 
arcot. 

Igen sok élettani és leki okból 

fofájás leginkább es fiatal asszony 

okat gyötri és megkeseriti életü 

legszebb perceit. Ezért téves az 
vélemény, hogy ezeket a válságo 

és fájdalmas órákat és napokat he 
gyni kell, hogy saját maguktól mu 
janak el, vagy ártalmas gyógys: 

rekkel próbáljuk elmulasztani. 

legjobb és legbiztosabb szer a fo 

jás elmulasztására és végleges k 
gyógyi tására, amint már bebiz 
nyosodott, az: 

IL00( ATIN 
Kapható gyógyszertárakban és drogériákb 

veszn 
részt az ülésen. A tanácskozások 

tárgya a Sa a r-vidéken tartandó né 
szavazás előkészitése lesz, amelynek 

békeszerződés értelmében az 193 
folyamán kell végbemennie. A Nép 

vetség tanácsa elsősorban a népszav 
zás pontos idejét fogja meghatározr 
A Népszövetség tanácsa a versaille 
békekötés értelmében köteles szabad, ti 
kos és őszinte szavazásról gondoskod 

A népszavazás befejezése és az erel 

ménynek nyilvánosságra hozatala utá 
a Népszövetség a lakosság többségéne 
akaratnyilvánulása értelmében gondo 
kodni fog róla, hogy a Saar-vidéket a1 
nak az országnak adja át, amelyre 
szavazatok többsége jut. 

Mint ismeretes, Németország hajland 
a Sa a r-vidéki népszavazást akár azo1 
nal is megejtetni és késznek nyilatk 
zott arra, hogy ennek az országrészne 
Németországhoz való visszacsatolás 
esetén Franciaországnak megadja a 
összes biztositékokat. 
egeeesaesesesosesesese 

Rablógyilkosság 
áldozata lett egy hazatérő ni 

Megirtuk, hogy Lugos közelében 
vasuti pályatesten egy fiatal nő holttes 
tére bukkantak. A nyomozás során ki 
derült, hogy a szerencsétlen nő a Ceta 
tea-Albába való Skolnik Belláva 
azonos, aki hosszabb franciaországi tar 

tózkodás után hazatérőben volt. A rend 

őrség nem tudta megállapitani, hogy a' 
asszony bünténynek esett-e áldozatul 
vagy öngyilkosságot követett el. A 
ügyben most szenzációs fordulat állot! 
be, amennyiben a lugosi rendőrség érte 
sitést kapott a párisi rendőrségtől, h 

a fiatal asszony Párisból számos cso 
maggal és nagyobb összegü pénzzel 
ault el Románia felé. A holttestnél azo 

elő a vonatból a csomagjai sem, amib 

arra következtetnek, hogy a 



DÖJÁRÁS. A meteorológiai intézet 

ti: Csendes időjárás várható, erős 

- Mihály nagyvajáa hazaérkezik. 

ná ály nagyvajda, aki egy hónapig 

földön tartózkodott, a jövő hét folya- 

anGrigorescu és Condeescu 

leloy szárnysegédek kiséretében visz- 

jérkezik az országba. 

- Dcebrescu Demeter nem marad bu- 

Mesti főpolgármester. Dobrescu 

m ter ar bukaresti főpolgármestert a 

történt meg. Ehelyett a kormány 

arescn dr. eaést bizonytalan 

is kér vissza állásába. 

op Cicio István sulyosan beteg. P op 

cio István, volt kamarai elnök - mint 

ékezetes - az ősszel megbetegedett és 

eken keresztül őrizte az ágyat. Kará- 

ny előtt állapota valamivel javult, az 

5bbi napokban azonban ismét lényegesen 

sszabbodott. Családja egy hirneves bécsi 

vostanárt is elhivott a betegágyhoz, aki a 

kust ismételten megvizsgálta. Pop Ci- 

István állapota magas korára való te- 

tel családja és politikai barátai köré: 

godalomra ad okot. 

- Kitüntetés a francia becsületrend- 

1. Hurtig Sándort, a hivatalos Ra- 
távirati iroda igazgatóját a francia 
ületrenddel tüntették ki. A kitünte- 

t a bukaresti francia követ tegnap 

elben nyujtotta át Hurtignak. 

MA MElekes Gyula vasárnap veszi át 
hivatalát. A lippai református egy- 

község - mint ismeretes - az el- 
nyt Lányi Lőrinc református lel- 
z helyére Elekes Gyula temesvári 

ormátus segédlelkészt választotta 
Az uj lelkész január 14-én, vasár- 

veszi át uj hivatalát. 
Egy nyomorgó anya rémtette. A 

etországi Offenbach várostan 
a un Angéla asszony nagy nyomora 
tt elhatározta, hogy családját ki- 

ja. Két kisgyermekét megfojtotta és 
or tizenkét éves leánykája hazajött 

iskolából, rátámadt, törülközőt csa- 
rt a nyaka köré és ugy akarta meg- 

A leányka azonban védekezett és 

tozott, mire berohant az egyik 
szédasszony. Braunné ennek láttá- 
iugrott a második emeleti lakásból 
tcára és ott FPoltan terült el a köve- 

Lugoson a halálozás felülmulja a 
s statisztikaját. A lugosi anya- 

önyvi hivatalban az elmult évben ösz- 
zesen 396 születést és 515 halálozást 

rházban meghalt idegenek nö- 

k meg annyira, hogy azok felülmul- 
a születéseket. Az elmult évben Lu- 
n 177 pár kötött házasságot, mig 

r felbontotta a házassági közössé- 
Az elmult évben 34 olyan egyén 

tettek be. A halálozások számát a 

A gráci statáriális biróság tegnap halálra 

itélte Strausz Péter harmincöt éves csa- 

vargót. Strausz a környékbeli falvakban ké- 

regetett és az egyik falubar azon való bosz- 

szuságában, hogy egy gazdától csekély ala- 

mizsnát kapott, felgyujtotta ennek házát. A 

fennálló rendelkezések értelmében ez az ügy 

a statáriális biróság elé került. Az ügyész a 

tárgyalás után, amelyen Strausz beismerő 

vallomást tett, halálbüntetést inditványo- 

zott. Strausz a vádbeszéd után a birói emel- 

vény elé lépett és igy szólt: 

Kérem, hagyják meg az életemet, ez 

volt az utolsó ostobaság, amelyet elkövet- 

tem. 

A védő kérte, hogy ne alkalmazzák a ha- 

lálbüntetést, hanem tegyék át az ügyet a 

rendes birósághoz. 

SORSDONTŐ EJSZAKAI TARGYA- 

LÁSOK. Londonban a leszerelés kérdé- 

sében sorsdöntő tárgyalások kezdődtek. 

Tegnap délután összeültek az angol 

kormány leszerelési bizottságának a 

tagjai és meghallgatták Simon kül- 

ügyminiszternek a leszerelésre vonatko- 

zólag külföldi politikusokkal folytatott 

tárgyalásait. A tanácskozást, amely 

késő éjjelig tartott, ma délelőtt folytat- 

ják. Macdonald miniszterelnök ma 

délelőtt Sandringhamba utazik, ahol 

György hkirály elé terjeszti kormányá- 

nak a leszerelési kérdésben elfoglalt 

álláspontját. Politikai körökben az angol 

kormány elhatározásának nagy jelentő- 

séget tulajdonitanak. 

Magyar bál Lugoson. Az Országos 

Magyar Párt lugosi tagozata az idei 

farsangban megtartja hagyományos 

magyar bálját. A nagysikerünek igér- 

kező mulatság ijanuár 27-én lesz Lugo- 

son a Concordiában. 

- A betegpénztár gyárvárosi fiókja. 

temesvári betegsegélyző pénztár a gyárvá- 

rosi Muzslay-utcában levő dispenszire mel- 

lett betegsegélyzői fiókot nyit, ahol biztosi- 

tási bélyegeket eladnak, valamint betegpén- 

zeket is kifizetnek. 

- Elütötte a mozdony. A józsefvárosi pá- 

lyaudvaron nagy rémületet keltett az a sze- 

rencsétlenség, amely Knas György billédi 

gazdát érte. A gazdálkodó az ötödik vágá- 

nyon veszteglő vonatra akart felszállani, de
 

közben nem vette észre a befutó aradi sze- 

mélyvonatot, amelynek mozdonya elütötte. 

Szerencsére Knas György a sinek mellé zu- 

hant és igy zuzódásokon kivül komolyabb 

baja nem történt. Knast a mentők első se-
 

gélyben részesitették, amely után a ga
zda 

hazautazott. 

- A csehek vexaturája. Balassagyar- 

matról jelentik, hogy a cseh hatóságok 

megtiltották a magyar birtokosoknak, 

akiknek cseh területen van földjük, a 

határon való átmenést és az összes ha- 

tárátlépési igazolványokat bevonták. A 

magyar kormány emiatt panasszal for- 

dul a Népszövetséghez. 

- Városi közmunkáknál alkalmazzák a 

munkanélkülieket. Temesvár város vezető- 

ségét a munkanélküliség problémájának 

megoldása ügyében az az elv vezeti, hogy a 

munkanélküliek részére lehetőleg igyekez- 

zék munkaalkalmat teremteni. A város erre 

való tekintettel elhatározta, hogy a munka- 

nélküliek egyrészét február és március hó- 

napokban városi közmunkáknál alkalmazza. 

Erre a célra a város százezer leit fordit 

egyelőre munkabérekre és a munkanélkü- 

liek a béren kivül a népkenyhában is kap- 

nak ellátást. A városi mérnökség a külön- 

böző utépitéseknél fogja a .. 

ket alkalmazni. Azokat a munkaképes mun- 

Felakasztottak egy gyujtosatót 
akit a gráci statáriális biróság 

halálra itélt 

egseeseeEELEEEesEEEsEDesEEoLELesEELEsE
-EeEEssoesoseLeDe 

A 

Az elsű kivégzés Auszítiátan 

A statáriális biróság délben kihirdette a 

halálos itéletet, amelyet délután már végre 

is hajtottak. A védő és a tartományi főnök 

táviratilag fordultak Miklas köztársasági 

elnökhöz kegyelemért. Az elnök a kérelem- 

nek nem adott helyet. 

A hóhér parancsot kapott a bitófa felálli- 

tására és délután félnégy órakor megtör- 

tént a kivégzés. Az akasztásnál csak a biró- 

ság tagjai, továbbá a védő és a pap voltak 

jelen. Ujságirókat és közönséget nem bocsá- 

tottak be a törvényszék udvarára, Strausz 

haláltusája mindössze három percig tartott. 

Bécsi jelentés szerint ez az első halálos 

itélet, amelyet Ausztriában a háboru óta 

hoztak. Strausz valószinüleg azért nem ka- 

pott kegyelmet, hogy esete mások részére 

elrettentő például szolgáljon. 

- A meghosszabbitott záróra. A temes- 

vári hadosztályparancsnokság hivatalosan 

is közli, hogy az ostromállapoti rendelkezé- 

seket olyan értelemben módositották, hogy 

a nyilvános szórakozóhelyek, ugy mint szin- 

ház, varieté, étterem, bodega, bárok és ká- 

véházak éjszakai záróráját hajnali két óráig 

meghosszabbitották. 

- Aláirták a francia-orosz kereske- 

delmi szerződést. Párisban tegnap irták 

alá a francia-orosz kereskedelmi szerző- 

dést: Franciaország nevében Paul- 

Boncour külügyminiszter, Oroszor- 

szág részéről pedig Dovgalevszky 

párisi orosz követ irta alá a megegye- 

zést. 

- Rónáci kult turélet. ARÓónáciHala- 

dókör, amely a kulturális élet terén hosz- 

szu idő óta élénk és hasznos tevékenységet 

fejt ki, legközelebbi kulturdélutánját va- 

sárnap, január 14-én délután négy órakor 

rendezi meg a Szeles-féle vendéglő nagy- 

termében. A müsoron egy közhasznu nép- 

szerü előadás, ezenkivül több szavalat. tánc, 

ének és zeneszám fog szerepelni. Több egy- 

felvonásos bohózattal is fogják a közönsé- 

get szórakoztatni. Beléptidij nincsen, azon- 

ban a Haladókör vezetősége jótékony alap- 

jára köszönettel fogad el adományokat. 

= Két golyót rönpitett férje fejébe. 

Budapestről jelentik, hogy tegnap bon- 

colták fel a meggyilkolt Bognár István 

koponyáját. A boncolás megállapi- 

totta, hogy az asszony két golyót lőtt 

férje fejébe, amelyek kilene miliméteres 

revolverből származnak. 

- Anyakönyvi hirek. Meghaltak: Schim- 

merling Gerson 68 éves, Reiter Miklós 51 

ta 68 éves, özvegy Ladányi Paulina, szüle- 

tett Wambach 66 éves, Picker Sarolta 45 

éves, Biró Mátyás 55 éves, Mangi Péter 84 

éves, Ress Agoston 47 éves korában. 

- Fiatal munkás balesete. Schwar- 

zenberger Andor husz éves munkás, aki 

kahelyén az Ega tésztagyárban tegnap dél- 

előtt sulyos sérülést szenvedett. A fiatal 

munkás balkeze egy présbe szorult, amely 

összeroncsolta a tenyerét. A mentők beszál- 

Htották a Bega szanatóriumba. 

lea Miklós a községi vendéglőben mulato- 

záshoz cigány is kellene. 

bátyját a vendéglő szomszédos terméb 

ahol a község fiatalsága táncolt, azzal 
tá hogy a bandát hozza abba 

Január 12-től kezdve: 

bemutatja a közönség legelső 
kedvenceit 

RENATE MULLER 
WILLI FRITSCH 
BÁRSONY RŐZSI 
HURBIGER PÁL 
mesteriilmje, a 

Pazar kiállitásu, zenés, énekes, 
táncos, szines tilmoperett a 

régi boldog napokból. 

A különleges gonddal össze- 
állitott, hallatlanul fülbemászó 

muzsika összeállitása 

JOHANN STRAUSS 
és 

LANNER 

motivumai nyomán, ALOYS 
MELICHOR munkája. 

Rendező: 
LUDWIG BERGER 

Monopol: Filmcentrala, Timisoara. 

éves, Fischer Józsefné, született Zoltán Ber- 

a Kazinczy-utca 17. szám alatt lakik, mun- 

- Gyilkosság mulatozás közbeb. Az el 

mult év februárjában a Lugos melletti Lu- 

gojel községben emberőölés történt. Dri- 

zott, amikor eszébe jutott, hogy a mulato- 
Atküldte tehát mierjeire is. 

- A kisántánt gazdasági konferen- 
ciája. A Popolo di Roma cimü olasz lap 
foglalkozik a kisántánt prágai gazdasági 
konferenciájával és megállapitja, hogy 

a tervezett gazdasági együttmüködés 
aligha lesz keresztülvihető. A lap szerint 

ennek oka az, hogy a kisántánt között 
jelentős gazdasági ellentétek vannak. 
- Életunt kereskedelmi ügynök. A gyár- 

városi Nagykereszt-utca 23. számu lakásán 

öngyilkosságot követett el Löwenstein 

Sándor ötven éves kereskedelmi ügynök, 

aki morfiummal megmérgezte magát. Lö- 

wWensteint évek óta sulyos vesebaj kinozta, 

amely az utóbbi időben egyre rosszabbodott. 

Betegségét sulyosbitotta az, hogy a két lá- 

bpa is megbénult és ezért állandóan ágyban 

feküdt. Lakásán levelet találtak, amelyben 

azt irja, hogy gyógyithatatlan betegsége 

miatt az önkéntes halált választja. Löwen- 

steint eddig nem tudták kihallgatni, mert 

még mindig eszméletlenül fekszik a kórházi 

ágyon. 

........ 

Uj szelvénybérlet 
a magyat szinkázban 
Ihász-Fekete társulat uj szelvény 

bérletet nyit. Mától kezdve a bérletesi 

titkárok felkeresik Temesvár bérlői 
az Ihász-Fekete társulat számára a ré. 

tételek mellett uj bérletet kötnek. A 

ség számára a szinház gavalléros fel 

nagyon tetszett, amely szerint minden bé 

az összes előadásokhoz annyi szelvényje 

válthatott be, amennyit óhajtott, 

ezentul is. Horváth Viktor és 

jai bérletgyüjtő titkárok csak készp 

fizetése ellenében adhatják át 

vényeket. Csak földszintre, páhol 

emeleti erkélyre lehet bérelni. 

és semmi más, Dubarry 
Duna, Aranyifju, Több 

kanélkülieket, akik erre a munkára nem je 

lentkeznek, törölni fogják a munkanéli 
segélylajstromából. 



6. OLDAL 
G 
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- Agyalfurt szerelmesek. Körmön- 

font módon sikerült házasságot kötnie 

a minap a németországi Eberswalde 

közelében egy fiatal szerelmes párnak, 

amelynek tagjai mindketten fiatalko- 

sültek áldásban. A vőlegény, egy fiatal 
szinész, hosszas töprengés után arra 

határozta el magát, hogy eljátssza az 

automobilkatasztrófa következtében 
szerencsétlenül járt utas szerepét, aki 

utolsó perceit éli s aki halálos ágyán 

kiván megesküdni tizenhat esztendős 

menyasszonyával. A terv csakugyan si- 

került is. A mitsem sejtő protestáns lel- 

kész, akit mélyen megrenditett az álli- 

tólagos „haldokló" utolsó kérése, aka- 

dálytalanul teljesitette az ifju pár ki- 

vánságát és összeadta a fiatalokat. 

Csak utóbb derült ki a turpisság, az 

agyafurt jegyespár azonban ekkor már 

érjés feleség volt. 

A módositott konverzió figyelembe veszi 

a hitelezők érdekeit. Bukaresti jelentés sze- 

rint a konverzió módositásának előkészité- 

sére kiküldött bizottság Bratianu Dinu 

elnöklete alatt megkezdte munkáját. An- 

tonescu Viktor igazságügyminiszter is- 

mertette azokat az irányelveket, amelyek a 

mógdositásnál érvényesülni fognak. Valószi- 

nü, hogy a bizottság egy hét alatt elkészül 

a javaslattal, amelyet aztán a miniszterta- 

nács elé terjesztenek. Bratianu Dinu az uj- 

ságirók előtt kijelentette, hogy a konver- 

ziót a liberális párt programja értelmében 

fogják elkésziteni, az általánosabb lesz és 

egyben figyelembe veszi majd a hitelezők 

érdekeit is. 

- Megrendelik az uj utca- és házszám- 

táblákat Jelentettük, hogy Temesvár 
városa az utcatáblákra árlejtést ir ki. Az 

ideiglenes bizottság foglalkozott ezzel a 

kérdéssel és megállapitotta, hogy 3314 

utcatáblát, 8000 házszámtáblát és 51 

táblát pedig a hidak és parkok megjelö- 

lésére már a legközelebbi időben meg- 

rendel. A házszámtáblákat a háztulajdo- 
nosok lesznek kötelesek megfizetni. 

VALKAY fánciskolájában 
(a Magyar Házban) 

ui kurzus kezdők és haladók 
Minden vasarnap melután 6 órakor 

táncgyakorló 
Emericus-Jazz 

- Adomány. Gredinariu Emil 

városi kulturtanácsnok ujévi gratulá- 
ciók megváltása cimén a Szent Mária 

román nőegyletnek kétszáz leit adomá- 
nyozott. 

- Elfogott veszedelmes bandita. Bu- 

karestből jelentik, hogy a Matura Mica 
nevü városrészben elfogták Polis- 

ciuec Jon bukovinai származásu bandi- 

tát, aki öccse a hirhedt Polisciuc 
bandavezérnek. Az idősebb Polisciuc, aki 

az ország számos részét tartotta rette- 
sgésben gyilkosságaival és rablásaival, 
néhány hét előtt kézrekerült, azonban a 
heotini börtönből sikerült megszöknie és 

azóta megint folytatja garázdálkodásait. 
A rendőrség most az elfogott Polisciuc- 

tól igyekszik megtudni, hogy a bátyja 
merre rejtőzik. 

ÉRDEKLI A GRAFOLOGIA? A grafo- 

logia kétségtelenül egyike a legérdekesebb 

modern eszköznek, mely által megismerheti 

indenki saját maga, valamint ismerősei, 
rátai, alkalmazottja jellemét. Követke- 

zésképpen sok bajtól és kellemetlenségtől 

entheti meg magát mindenki, ha tintával 
ott nyolc-tiz sort beküld a mi grafologu- 

unknak attól az egyéntől, aki közelebbről 

rdekli. Negyven lei előzetes beküldése elle- 

ében megkapja a kivánt jellem-ismerte- 

st. A grafologus válaszait a Déli Hirlap- 

ak A grafologus üzenetei rovatában találja 
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Sport 
Életképtelennek bizonyult 

a kolozsvári 

11 egyesület 
Nagyváradon érdekes akcióba kezd- 

tek az egyesületek. Tizenegy egyesület 

ugyanis emlékiratot irt alá, amelyben 

kérik, hogy a nagyváradi, szatmári és 
mármarosszigeti kerületek elszakadhas- 

sanak a kolozsvári ligától és különválva 

megalkothassák az északnyugati ligát. 
A nagyváradiakat ebben az elhatározás- 

ban az a tény vezette, hogy a kolozsvári 

liga életképtelennek bizonyult. A hozzá- 

kerülő ügyeket hónapokig nem intézte 
el és tevékenysége abban merült ki, 

liga és ezért most 
el akar szakadnmni 
hogy az egyesületek által fizetendő dija- 

kat behajtsa. Igy Szatmártól évi negy- 

venezer leit inkasszált, mig Nagyvárad 

közel százezer leit fizetett évente a ligá- 

nak. A memorandumot az öt szatmári 
egyesület is aláirta és ahhoz a márma- 

rosszigeti egyesületek is hozzájárulnak 

ugy, hogy a futballközpont valószinüleg 
tekintetbe fogja venni. Amennyiben a 

nagyváradi mozgalom eredménnyel jár, 

ugy ez az erdélyi futball uj átcsoporto- 
sitását fogja magával hozni. 

Fényes reváns 

A nagyváradi Crisana revánsmér- 

kőzést játszott az FC Fives ellen, amely- 

lyel az első mérkőzésen 3:3 arányban 
döntetlenül játszott. A Crisana fényes 
revánsot vett a francia csapaton, amely 

a nagyváradiaktól 4:1 arányban szenve- 
dett vereséget. 

Jégkorong mérkőzés 

A kolozsvári Universitatea jég- 

korong csapata legutóbb Csikszeredán 

vendégszerepelt ahol két izben is vere- 
séget szenvedett. A kitünő csikszeredai 
együttes 4:0 és 4:1 arányban győzött a 
kolozsvári jéghokkizók felett. 

Életunt futballista 

öngyilkosságot kisérelt meg Buda- 
pesten Koszta, az egyik legjobb ké- 

pességü futballista. Idegrohamában la- 

kásának elsőemeleti folyosójáról az ud- 
varra vetette magát. Két bordája eltört 
és sulyos zuzódásokat szenvedett. Az 

életunt játékost kórházban ápolják. 

Angol-magyar válogatott 

A hagyományos tavaszi osztrák- 
magyar válogatott futballmérkőzés eb- 
ben az évben elmarad. Helyette május- 
ban Budapesten angol -magyar váloga- 

tott mérkőzés lesz. 

A világbajnokság sorsolása 
A futballvilágbajnokság döntő mérkő- 

zéseit május 3-án Rómában ünnepélyes 
keretek között sorsolják ki. A sorsolá- 

son minden résztvevő állam megbizottja 

ott lesz, akik a meccsek szinhelyeit is 

megállapitják. 

A Slavia sikere 
A prágai S1 a vi a spanyolországi tu- 

rája során 3:2 arányban verte az FC 
Barcelonát. 

Győzelmes téli tura 

A budapesti Ferencváros befe- 

jezte téli turáját. Tizenkét mérkőzésből 
nyolcat megnyert, három döntetlenül 

végződött és egyet elveszitett. 

Egy uj csodafutó 

Az indiai csodafutóról egyre többet ir 
a világsajtó. Ha ezek a hirek megfelel- 

nek a valóságnak, akkor Sorwan 

Singh 120 kilóméteres tréningeket 
tart. Hirek szerint ezt a távot 11 óra 

20 perc alatt futott meg. Máskor foga- 

dásból egy tevével futott versenyt. 21 
óra alatt 196 kilómétert szaladt és öt 
kilóméterrel verte a tevét. Mindenesetre 
India messze van ide és amig a hir elér- 

kezik hozzánk, addig a kilóméterek is 
megnőhetnek. 

A Bocskai Afrikában 
A debreceni Bocskai két utolsó 

afrikai mérkőzésén a Tlemcen ellen 

6:2-re, a Mascare ellen pedig 6:1 

arányban győzött. A Bocskai Franciaor- 

szágban folytatja turáját. Sikerrel sze- 
repelt a Kispest is, amely az Espagnol 

Bordeaux ellen 7:1 arányu ujabb nagy 

győzelmet aratott. 

Az osztrák egyesületek panaszkodnak 

Az osztrák egyesületeknek nagy része 
beadvánnyal fordult az osztrák szövet- 
séghez, hogy a bajnokságon kivüli sza- 
bad időpontokat ne foglalja le teljesen 

egészében a szövetség. Tehát kevesebb 
válogatott mérkőzést rendezzen a szö- 
vetség, mert máskülönben az egyesüle- 
tek nem tudják fentartani magukat. 

. 

Tilden lett Amerika bajnoka 

A világhirü tenniszjátékos megnyerte 
Amerika tennisz bajnokságát. A verseny 

Filadelfiában volt és a döntőben Ri- 
chardás ellen 6:4, 6:1 és 6:2 arányban 

Tilden fölényesen győzött. 
........... 

- Meguyilik ujból az erzsébetvárosi 

tanoncotthon. Elhatározta a város ide- 

iglenes bizottsága, hogy az erzsébetvá- 

rosi D ó zs a-utcai tanoncoithont, ame- 

yet a mult esztendőben takarékossági 
szempontokból bezártak, ujból megnyit- 
ja. A tanoncotthon vezetője Veve- 
rita elemi iskolai igazgató lesz. 

Köszönetnyilvánitás 
Felejthetetlen jó tfériem, a legiobb fiu, édesapa. testvér és rokonnak 

GRASZNEK EMIL 
elhunyta alkalmával az őszinte, igaz részvét oly számos jelével találkoztunk, hogy 
a sulyos csapás napjaiban képtelenek vagyunk mindenkinek külön köszönete 

mondani. 
Fogadják tehát ez uton mindazok akik vigasztaló szavaikkal b nnünket fe. 

kerestek, koszoruadományaikkal és a temetésen való megjelenésükkel a megboldo- 
gult nemes emlékének kegyelettel adóztak. leghálásabb köszönetünket. 

Nem mulaszthatjuk el külön köszönetünket kifőjezni a temesvári Magyar Párt 
és az Ipartestület tisztett Elnökségének, valamint az Iparösszhang és a Gyárvárosi 
Zene és Dalegylet tisztelt tagjainak, akik drága halottunkat utolsó utjára elkisérték 

Temesvár. 1934 január 10. 
. Dzv. Grasznek Emilné 

és gyászoló családja 

- Végvári mükedvelők Gátalján. Je- 
lentettük, hnogy a végvári magyar mi 
kedvelőket meghivták Gátaljára, 
Vizkeresztnapján előadták volna a 
Pillangófőbdnagy cimü három felvoná- 
sos operettet. Közbejött körülmények 
következtében azonban az előadás elma- 
radt és azt most vasárnap, január 14-én 
este nyolc órakor tartják meg. A vég- 
vári mükedvelők gátaljai szereplése 
iránt nagy érdeklődés nyilvánul meg és 
az előadásra a környékbeli községekb 
is igen sokan átrándulnak Gátaljára. 
- Négy hétre betiltott aradi hetil 

Az Aradon megjelenő Vasárnap ci- 
mü hetilapot négy hétre betiltották. A 
betiltás oka az, hogy a lap cikket közö 
Fedák Sárinak Iza néni cimü filmjé 

ről és a cikk egyik mondatában a ható- 
ság irredentizmust látott. 

- Az európai nyelv barátainak kiubja 
vasárnap, délután öt órakor az Iparosok 

Szindikátusa második emeleti nagyter- 

mében nagyszabásu müsoros estélyt 

rendez tánccal egybekötve. Az estély 
fénypontja Bojincané-Kulcsár 
Juliska operaénekesnő énekszámai lesz 
nek, aki az európai nyelven fog opera- 

áriákat énekelni Tolnay Béla zeneta- 
nár zongorakiséretével. Szinre kerül a 

felvonásos vigjáték, valamint egy felvo- 

násos tréfa. Szavalatok és táncduettek 

tetőzik be a gazdag müsort, melyet éj- 
félig tartó tánc követ. A belépődij 25.- m 
lei személyenként. 
- Az „Ellenőr" uj száma. Huszonegyedik 

évfolyamába lépett januárban Tóth Sán- 

dor Romániában, Magyarországon és az 

utódállamokban ismert lapja, az Ellenőr. A 

nivósan szerkesztett lap január 5-én megje- 

lent számából kiemeljük az alábbi cikkeket: 

Tóth Sándor: Mi történt Udvarhelyen? Ha- 
lálos ifjuság? Hexner Béla: Uj gazdasági 

politikát! Székely Béla: Bonyhán lefektet- 

ték az erdélyi magyar földpolitika alapját. 
Az uj Hunyady. Mit tanit Patachi tanitó ur 

Máramarosszigeten? A magyar nyomor 

nemzetközi vámszedői. Uj cukorkartell " 

előtt. Szinház. Közgazdasági cikkek és hi- 
rek. - Az „Ellenőr" most készül husz éves 

jubileumi számára, amelynek cikkeit a leg- 

jobb magyar irók, pubhcisták és ujságirók / 

irják. A lap kapható ugy Romániában, mint 
Magyarországon és az utódállamokban. Mu- 

tatványszámot készséggel küld a kiadóhiva- 
ee0e9 

Mozi 
Megszünt a városi mozikban a ruhatári 

dij. A város ideiglenes bizottsága megszün- 

tette a városi mozikban a ruhatári dijakat. 

eddig a városi mozikban két lei volt a ruha- 
tári dij, mostantól kezdve azonban a mozik 

ruhatára dijmentesen veszi át őrzés végett 

a közönség ruháit. 

Mozik müsora: 

Péntek, január 12. 

Apolló-mozi: Szivek melódiája. 

Capitol-mozi: Valcerháboru. 

vizöblitő 
22.126 sz. szabadalom 

Kapható 

Ing. 6. Márton 
vizvezeték szerelő-mühelyében 

Timisoara, Str. Lenau 2. 

Telefon 74 

iZESsEN ELő ] 
A DÉLI HIRLAPRA



Szinház 

Hyiteét abtak 
at szinház uj oneceétje 

! mbaton este kilenc órakor, vasár- 

délután 3 és 6 órakor fergeteges ka- 

lesz, mint amilyen sikere volt a sze- 

kimagasló oprettjeinek. 

yitott ablak szombaton este először. 

ott ablak vasárnap délután má- 

madszor. 
vitott ablak hétfőn este neg gyedszer. 

ablak kedden este ötödször. 

temesvári magyar szintársulat heti 

müsora: 

énteken este félkilenckor: Kék lámpás. 

asárnap d. e. 11 órakor: Ember a hid 

aasárnap d. u. 3 órakor: Nyitott ablak 

sárnap d. u. 6 órakor: Nyitott ablak. 

Vasárnap este román előadás. 

étfő este fél 9 orakor Nyitott ablak
. 

agy tombola-es 
az Elitben 

... o. ... 

álenyházi MAndrás: 

tombadöli wón 
ufolsó Hahsburr uratkodó franédiáia 

12. folytatás. 

kkor adta ki Károly császár az osz- 

népekhez cimzett manifesztumát, 
lyben kijelenti, hogy Ausztriát szö- 
ges állammá alakitja át. Magyaror- 

gról ebben a manifesztumban nincsen 
em is lett volna tanácsos. Magyar- 

ág önálló állam, semmi köze állami- 

usztriához. Az osztrák szövetséges 
megalakitása azonban már késő- 
izonyult. A csehek akkor már kije- 
ték, hogy tudni sem akarnak arról, 
államszövetségben legyenek Ausz- 

A galiciai lengyelek ugyanigy 

oztak. Trentino olaszai ugyanigy 

sztria Trieszttel és Polával már 

rodas, kisérletezés, kétségbeesett 
Ikozás volt már mi inden ugy Ausz- 

roly, a i 

ndei uralkodása és különösen 
18. év mésodik felétől kezdve, több 

sztül, mint elődje majdnem hetven 
Eveinek száma kevés 

orra nézve fiatal volt, de mégis 

Kö 

Konnány Nezső jamár 
laluban fart mező 
Másfél esztendő óta járja K oppány 

Rezső okleveles gazdász, a Bánsági Ma- 

gyar Gazdasági Egyesület főtitkárja, a 

magyarlakta falvakat és azokban gaz- 

dasági szakelőadásokat tart. Ezeknek az 
előadásoknak az a célja, hogy a leszegé- 
nyedett magyar gazdákat olyan mező- 
gazdasági termelési ágakra oktassa, 
amelyek a megkisebbedett föld és a le- 
apadt jövedelem mellett is lehetővé te- 

gyék a gazdák megélhetését, boldogulá- 

sát. Ilyen természetü termelési ágak a 

cukorrépa és a len termelése. Azok a 

gazdák, akik megpróbálkoztak a lenter- 

zatermelés holdankint legfeljepb 2500 
leit jövedelmez a legjobb termés esetén, 

addig a lenmag holdankint még közepes 
termésnél is 3500-4000 leit hoz hol- 
dankint. A törekvések azonban odairá- 

nyultak, hogy a festékgyárnak eladott 
len után megmaradó szalmát is lehessen 

értékesiteni. Erre vonatkozólag egy éven 

FELEMELTEK EGY LEIEL A DISZNÓ- 

HUS ARAT. A város ideiglenes bizottsága 

Coman Ágoston főpolgármester elnöklete 

alatt tartott ülésén foglalkozott a husárak- 

kal és hozzájárult ahhoz, hogy a disznóhus 

ára egy leiel magasabb legyen az eddiginél. 

Mától kezdve a disznóhus kilója 26 lei, a ka 

raj 30 lei, a zsir ugyancsak 30 lei. A nyers- 

szalonna ára megmarad kilónként 25 lei. 

Ugyancsak változatlan marad a marhahus 

is, kilónként 12 és 17 lei. Kimondotta abi 

zottság azt is, hogy a város szigoruan fogja 

a maximális árak betartását ellenőrizni. 

amelyet homlokán viselt, valódi tövis- 

korona volt. 

A mártirok sejtő lelkével érezte, jövő- 

be látó szemével már a messzi ködön ke- 

resztül megpillantotta a sorsot, amely- 

nek hordozójává lennie rendeltetett. Ta- 
lán még lett volna ideje elmenekülni az 

gette. Még talán megtehette volna azt, 
hogy lerázza magáról az uralkodás nyü- 
gét, terhét, hogy leveti magáról a sebző 
tőrökkel bélelt köpenyt és leteszi a koro- 
nát, amelynek abroncsa homlokát össze- 

roppanással fenyegette. Még megtehette 

volna, hogy családját és kincseit össze- 

szedje és valami távoli, csendes zugba 

vonul, ahol nyugalomba visszavonulva 

csakis övéinek éljen halk boldogságban 
és minden bajtól megszabadultan. Ezt 
azonban nem tette meg. Ott maradt a 

helyén, amelyre a Gondviselés állitotta. 
Ott maradt a végsőig azon a poszton, 

anmelyet számára a Mindenható kijelölt. 
Látta a közelgő véget, de nem menekült 
előle. Tragikus hős volt, aki nem akart 

saját jóléte és biztonsága árá bohózati 

pojácává aljasulnii 

IX. FEJEZET. 

ben levő meidlingi pályaudvaron két 

férfi várakozott a Reiehenau felől jovő 

udvari vonatra. ; 

A férfiak egyike Pragenau gyalogsági 
ok volt, a másik pedi ofáe 
cseh képviselő 

nnak érezte magát. A kereszt- 
ber életét élte és a korona, 

őrazdasáni szake 

nálható legyen. 

máért az ősz folyamán holdankinti ter- 

mésből 1500 leies árat 

kellő kikészitése feleslegessé teszi, illet- 

meléssel, tapasztalták, hogy amig a bu- 

elől, ami rája várakozott, ami őt fenye- 

sza ályszerüen kiállitott diplomáciai ut- 

1918 október 22. Este. A Bécs közelé- 

ár folyamá n husz temesi 
őadás0 

keresztül folytak a kisérletek, amig vég- 

re sikerült olyan módszert találni, amely 

mellett a lenszalma olyan finomra kiké- 

szithető, hogy textilgyártásnál felhasz- 

Ilyen kikészítésü szal- 

b
n
z
z
s
m
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is elértek. Ig 

aztán a lentermelésnél a mag és a szal- 

ma után holdankint elért jövedelem 

5000-5500 leire is rug. A lenszalma 

ve pótolja a kendertermelést és a juta 

és manilla behozatalát. Ilyenformán a 

lentermelés meghonositása nemcsak fo- 

kozza a kisgazdák jövedelmét, hanem 

számos munkaalkalmat is teremt. Kop- 

pány Rezső - aki miként megirtuk - 

január folyamán husz faluban tart me- 

zőgazdasági szakelőadasokat, mostani 
ismertetései során elsősorban a lenter- 

melés hasznos voltának bebizonyitására 

törekszik. 

Leszállitották a városi közterületek bér- 

illetékét. Az utóbbi hónapokban ismételt 

panasz nyilvánult meg az épitőmesterek ré- 

széről, hogy az épitkezési anyagok elraktá- 

rozására igénybevett nyilvános területek 

után tulmagas illetéket vetnek ki rájuk. Igy 

többek között Bagyánszky János épitő- 

mesterre, aki a Józsefvárosban az Öszter- 

reicher-féle házat épitette és aki junius 

tizenötödikétől október harmincegyig közte- 

rfületet vett igénybe, erre az időre negyven- 

háromezer lei illetéket vetettek ki. Felebbe- 

zés folytán a város ideiglenes bizottsága 

oosezosveseeesesvmeeesEELEEEDELEe oos-e-asseseagsa sanoseseeessse
esese 

cseh képviselő most békésen itt sétálgat 

a császár egyik leghivebb tábornokával. 

Amennyit a rendőrtiszt egy-egy itt- 

ott elröppent szóból és a beszélgetés 
hanghordozásából kivehetett, a gyalog- 

sági tábornok nem vitázott Klofáccal és 

szemrehányásokat sem tett neki. Pedig 

a szemrehányásokra a rendőrtiszt sze- 

rint éppen elég oka lett volna neki, aki a 

monarchia élelmezési főnöke volt. Hi- 
szen Csehország csak a minap tiltotta 

meg területéről az élelmiszerek kivitelét. 
Igen ám, csakhogy Klofác Vencel már 

nem mint elitélt és megkegyelmezett ha- 
zaáruló volt itt és nem mint választó ke- 
rületének birodalmi tanácsi tagja. Klo- 
fác Vencel mint az önállóvá lett és Wil- 
son amerikai elnök által is önállónak el- 
ismert csehszlovákiai kiküldötte várako- 
zott a meidlingi állomáson az udvari vo- 

natra. Pragenau tábornok semmiképpen 
nem lett volna már feljogosiítva neki 

szemrehányásokat tenni. 

Ez a tegnapi áruló most már a mon- 
archiával hadilábon álló Csehszlovákia 

lomáciai képviselője volt. Zsebében 

levéllel másnap reggel már találkoznia 
kell Kramár dr. cseh képviselővel és 

több más cseh politikussal, akikkel 

nes Edével, akit nemrég még rendőrileg 
köröztek és aki ma már külügyminisz 

a a előtti utolsó állom 
Félkilenckor este érkezett meg 

foglalkozott ezzel az üggyel és ezt az ill
etéé 

ket tizenegyezer leire szállitotta le. Kimon- 

dották egyben, hogy a jövőben az épitke
zés- 

nél igénybevett közterületek bérilletékét 

ilyen arányban fogják kiszabni. 

érdekeltek tudomására hozódik, hogy a bu
- 

karesti 

könyvet adott ki a romániai exportőrökrő
l 

és importőrökről. Eme évkönyv célja Romá-
 

nia és a vele összeköttetésben levő államok 

között a kereskedelmi összeköttetések kimé- 

lyitése. 

delmi és iparkamara titkárságánál lehet 

megrendelni 250 lei lefizetése ellenében. 

rint Ford, az amerikai automobilkirály, uj 

autógyárat létesitett, azonkivül pedig nyolc 

szünetelő autógyárat ujból üzembe helye- 

zett. Elbből 

munkásához felhivást 

annak a meggyőződésének ad kifejezést, 

hogy az Egyesült Allamok tul vannak a gaz 

dasági krizisen és most már feltétlenül el 

fog jönni a gazdasági javulás. 

karesti jelentés szerint a pénzügyminiszte 

riumban tegnap az állam autonom intézmé: 

nyeinek feloszlatása ügyében fontos megbe- 

szélések voltak. Elhatározták, 

lamvasut és a dohányjövedék kivételével 

feloszlatják az összes autonom intézménye- 

ket. A hivatalos lap szintén megszünik auto- 

nom intézményként müködni és az egyik mi- 

niszterium hatásköre alá kerül. 

bonapiacon a buza és tengeri irányzata ba- 

rátságosabbra fordult. 

inkább a takarmánynemüekben volt és ezek 

kezők: 

együtt utazik Genfbe. Ott találkozik Be- 
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Importőrök és exportőrök figyelmébe. Az
 

kereskedelmi és iparkamara év- 

Az évkönyvet a temesvári kereske- 

Az optimista Ford. Csikágói jelentés sze- 

az alkalomból Ford sokezer 

intézett, amelyben 

Megszüntek az autonom intézmények. Bi- 

hogy az ál- 

Barátságos a buzapiac. A temesvári ga- 

Kereslet azonban 

árai megszilárdultak. A piaci árak a követ- 

76 kilós temesi buza 360-365 lei, 

77-78 kilós torontáli buza 380-385 lei, 

ótengeri 205 lei, ujtengeri azonnali szálli- 

tásra 150 lei, zab 195-200 lei, árpa 180 lei,i 

tökmag 610 lei, napraforgómag 310-320 

lei. Kismalmi liszt a 30/70-es beosztásból 

zsákkal együtt 580-600 lei, takarmányliszt 

zsák nélkül 145-150 lei és korpa 125-130 

lei száz kilónkint. 

Károly király, aki a vonaton adott ta- 

lálkozót Klofácnak, azonnal magához zé 

rette a cseh politikust. 

A király a szalonkocsiban Klofác felé 

sietett és olyan barátságosan rázta meg 

a kezét, mintha valamely egyenrangu fe 

jedelmi személy látogatását fogadná. A 

tábornoknak mindössze rövid és futó 
katonai üdvözlés jutott. 

Károly király és Klofác azután ma- 

gukra maradtak. 

- Fogadja részvétemet legidősebb 

fiának halálához, - kezdte a beszelee 

tést Károly. 

Ezt az egy mondatot csehül mondta 

és látszott a kiejtésén, hos nehezen ta- 

nulta be. 

Klofác németül válaszolt. 

- Köszönöm, felség. Szegény fia 
azokba a sebesülésekbe halt bele, ai 
lyeket az osztrák fronton kapott. 

Hozzá akarta tenni, hogy a 
különös szeszélye, hogy a fia olyan 
ért esett el, amely ellen az apa 

kizdőtt zonban a el an 

A háboru a vége felé közel 
londotta a király 
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Rádió 
Péntek, jannár 12. Bukarest. 1: Gramo- 

fon. 2.15: Könnyü zene. 6: Rádiózenekar. 

8.20: Gramofon. 9: Filharmonikus hangver- 

seny. Budapest. 10.45: Hirek. 11.10: Bé- 

lyeggyüjtés, sakk, sporthirek, felolvasás. 

1.05: Szalonzenekar. 1.30:Hirek. 2.30: Rend- 

őrök zenekara. 4.30: Diákfélóra. 5: Tutsek 

Anna ifjusági előadása. 5.45: Időjárás. 6.30 
Enek, zongorakisérettel. 7: Néhány tanács 

kezdő vivóknak, Schenker Zoltán előadása. 

7.30: Zongorajáték. 8.05: Külügyi negyed- 

óra. 8.30: Operaházi előadás, „Lecouvreur 

Adrienne" cimü dalmüű. Első felvonás után 

hirek. 11.30: Bura Károly és cigányzene- 

kara. Bécs. 1: Rádiózenekar. 6.05: Fukar 

Gusztáv bariton Schuebert-Goethe dalokat 

énekel. 7.25: Operettnyitányok lemezeken. 

8.35: Beethoven: Missa Solemnis. 11.05: 

Rádiózenekar. Belgrád. 12: Rádiózenekar. 

1.45: Gramofon. 5: Dallemezek. 6: Sztojkov 

pcóhivdetések 

hangversenye. 8.30.: 

sdás-vétei 

zongoramüvész játéka. 11: Rádiózenekar. 
Berlin. Este 8: Hangverseny. 9.05: A Trio 
Italiano és a szimfonikusok hangversenye. 
Breslau. 1: Szórakoztató zene. 2.25: Gramo- 
fon. 11.45: A filharmonikusok hangverse- 
nye, Schátzer hegedümüvésszel. Königsberg. 
12.30: Könnyü zene. 5. Tánctea. 9.05: 
Hangverseny. 10.10: Tarka zenésest. Ejfél 
után 1: Zenekari hangverseny. Königswus- 
terhausen. 10: Az uj nemzedék dalai. 11.10: 
Bécsi dalok. 1: Gramofon. 6.35: Masetti: 
Trió. 9: Vidám óra. 10.: Katonazene. 12.: 
Hangverseny. Frankfurt. Este 9.10: Nagy 
tarka szórakoztató hangverseny, a rádióze- 
nekar, Sedina szoprán, Schmitt-Walter bari- 
ton és Zeithammer basszus előadásában. 
Ejfél után 1: Előadás és zene. Prága. 11.10: 
Gramofon. 6.05: A bécsi Kólisch-négyes 

Strauss: Rózsalovag 
cimü opera előadása. Milánó. 6.10: Tánc- 
zene. 9: Gramofon. 10.: Hangverseny. Róma. 
5: A róm: -trió hangversenye. 9.40: Hang- 
verseny. 10: Vigjáték. 11.30: Tánczene. 

ee 

1934, JANUA 

Strassburg. 8.45: Trió Lilleből. 10.30: Hang- 

verseny. Stockholm. 6.25: Hegedüjáték. 11: 

Szórakoztató zene Malmöből. Varsó. 1.05: 

Könnyü zene. 5.55: Mezoszoprán áriaestje. 

7.20: Könnyü zene. 9.15: Szimfonikus hang- 

verseny. 12.05: Cigányzene. 

Szombat, január 13. Bukarest. 1: Gramo- 

fon. 2.A5: Könnyü lemezek. 6: Sibiceanu ze- 

nekar. 8.20: Botez Titi előadómüvész estje. 

9: Játék két zongorán. 9.45: Enekszám. 

11.15: Sechrammelnégyes. Budapest. 10.45.: 

Hirek. 11.1: Felolvasás. 1.05: Zongora és 

énekszám. 1.30: Hirek. 2.30.: Cigányzene. 

3.40: Hirek. 5: Meseóra. 5.45: Időjárás, hi- 

rek. 6: Operaházi zenekar. 7.45: Szalon és 

jazz zenekar. 8.30: Mit üzen a rádió. 9: Gra- 

mofonlemezek. 9.45: Hirek. 10: „Az igéret 

földje" vigjáték. 11.45: Időjárás, majd ci- 

gányzene. Bécs. 1: Rádiózenekar. 5.40: Ci- 

terazene. 6.40: Brahm: G-dur szonáta. 7.50.: 

Rádiózenekar. 9.05: Az élet álom, drámai 

mese négy felvonásban. 11.20: Tánclemezek. 

Belgrád. 12: Gramofon. 1.05: Rádiózenekar. 

10: Gramofon. 11.45: Pravoszláv Sz 

est. Breslau. 7.05: Sziléziai harango 

9.10: Szórakoztató zene. Hamburg 

9.05: Zene a derüs égből. Ejfél ut. 

Tánczene. Frankfurt. Este 11.45: 

est. 12: Tarkaest. Langenberg. 7.35 

hegedüszó. Éjfél után 1: Gramofon. M 

6: Gramofon. 9.40: Tarka est. 11.10: 

zene. Róma. 6: Hangverseny, Borovski 

goramüvész közremüködésével. 1.10.: O,, 
közvetités. Prága. 1.10: Gramofon. 1 

Dalest. 7: Gramofon. 9.55: Tarka est. s 

holm. 5: Szórakoztató zene. 6.30: 

6.45: Enek, hegedü, zongoraverseny. 

Tarka óra. 9.15: Régi tánczene. 11: M 
tánczene. Strassburg. 6: Uj lemezek 

Hangverseny Párisból. 10.30: Herenth 

rista lemezei. Varsó. 1.05: Szalonzene. 

Gramofon. 7.40: Aria és dalest. 9: K 
zene. 12.05: Tánczene. Zágráb. Este 

Logar zongoramüvész játéka. 10.45: 

zene. 

akás tülöntéle 

Jlázasság 
Jókarban levő 

pedálos cimbalom, eladó. IV., Zöldpázsit- 
utca 21, ajtó 8. (1946) 

Komoly, gyermekszerető 

izraelita hölgy, ki lakással és kelengyé- 
vel rendelkezik, keresi ázasság céljából 
40-50 év közötti özvegy, állásban levő 

férfi ismeretségét. Ajánlatokat „Házas- 

ság" jeligére a kiadóhivatalba kér. 

(3770) 

ilhalmazás 

Mindenes jól főző 

szakácsnőt keresek. Papp Gábor, I., Str. 

Alba Iulia 5. (166) 

Elárusitónő 
a női divat- és rövidáru szakmából már- 
cius elsejére felvétetik. Irásbeli ajánla- 
tok eddigi müködéssel nyelvtudással és 
fizetési igényekkel. Skoday. (350) 

fúlást heves 

Fajtiszta, német jukász- (farkas) kutya 
kölykök, pedigreevel, eladók. Bővebbet 
telefon 11-64. (33) 

Detaileladás. Engrcsár. 
Garantált valódi gyümölcspálinkák, már- 
kás rum, likőr, konyak, asztali és faj- 
borok legolcsóbb beszerzési forrása 

Reisz Géza, Józsefváros, Bem-utca 28 

(csirkepiac). (1219) 

Eladók 
garniturák, butorok, rézmosdók, szekré- 

nyek és más egyéb dolgok, kifogástalan 

jó állapotban. Babes, I., Zápolya-utca 3. 
(36) 

Francia „Dogkart" 

hajtókocsi, jó karban, olcsón eladó. 
Schnitzár, Tirol-utca 36. (3776) 

Zongora 

használt, de jókarban lévő, megvételre 
kerestetik. Cimeket ár megjelölésével a 

Megbizható fiatal leány 
ki három nyelvet beszél, pénztárosnői, 

kiszolgálónői vagy ehhez hasonló állást 
keres. Cim a kiadóban. (3429) 

Intelligens, komoly leány 
gyermek mellé, vagy házikisasszonynak, 
állást keres. Háztartásban perfekt, ugy- 
szintén gyermekek mellett is, varráshoz 
ért. Cim a kiadóban. (18) 

Iidősebb házaspár 
az ember kertészethez ért, az asszony 
háztartási dolgokat is vállal, hosszabb 

bizonyitvánnyal február 1-re házmesteri 
állást keres. I., Corvin Mátyás-u. 6, ház- 

mesterné. (32) 

Köszönetnyilvánitás 

Ezuton mondunk köszönetet 
mindazoknak, kik felejthetetlen 
halottunk 

Jenovay Sándor 
temetésén részívettek, koszoru- 
adományokkal s vigasztaló sza- 
vaikkal fájdalmunkat enyhi- 
teni óhajtották. 

A gyászoló család 

kiadóba kérek. (2252) emeleten labászok vagy irodánalk 

na azonnalra kiadó. Erdeklődni a házmes- 

OLLA ternél. (35) 
a legjobb ... 

védő fertőző APROHIRDETÉSPE 
betegségek LEGALKALMASAEB 

............................ 
. 

Ha nem is 

tiz millió lei értékii 
de közel ötvenezer lei értékben adott művészi kivitelü fényképeket 

L 

régi és uj 
előfizetőinek a Déli Hirlap ajándékba. 7 

Aranytárgyakat 
még nem tudunk juttatni előtizetőinknek, mert nincsen módunkban. 

talált pénz az, amit a fénykép 

dijmentes elkészitésével megtakaritanak. Jelentkezzék még ma kiadó- 
hivatalunkban, ahol a fényképfelvételre jogositó utalványt átveheti. 

Ezen utalvany alapján a Roncskevies fotószalón ; 

az Erzsébetvárosban, a Telekház-tér 1. szam alatt 
dijtalanul készit el Önről, vagy családjáról egy művészi kivitelü 

Egy napszámos 
is megengedheti magának most már, hogy előfizetője legyen a Déli 
Hirlapnak, mert havi 70 leilért kapja 

eddig 

Igy is 

tényképet. 

ezen értékes ajándékkal. 

ségénél. 

Kiadó 
3 szoba, fürdőszobás uri lakás, minden 

illetékkel 2000, - leiért. III. ker., Rezső- 

utca 23. (27) 

3 szobás 

lakás mellékhelyiségekkel azonnal ki- 
adó. Deutsch Leó, Holló- és Hattyu-u. 
sarokházban. (25) 

Intelligens 

uriembernek különbejáratu butorozott 

szoba (fürdőszobával), teljes ellátással 

vagy anélkül is, a Küttl-téren kiadó. 
Cim a kiadóban. (31) 

Egyszobás 

lakás 1-re olcsón kiadó. Ugyanott egy 
butorozott szuterén lakás olcsón kiadó. 

III., Kereszt-tér 2. (34) 

Temesvári Bank épületében 
modern 3 szobás lakás azonnal kiadó. 

Bővebbet a Temesvári Bank házkezelő- 

(3121) 

2 utcai szoba 

Belváros, Mercy-utca 3. sz. alatt az első 

a legnivósabb magyar lapot 

bérbe keresek. Cimeket a kiadóba: 

Egyedülálló 
biztos jövedelemmel rendelkező idő 
ur, élethossziglan kellemes otthont 1 
3 tagu biztos jövedelmii uri csalác 

Leveleket „Kellemes otthon" jeligé 
kiadóba kérek. 

100.000 leies kölcsönt 

jól menő üzletemhez, jó kamat fe 
keresek. Cimeket „Nagyobbitani 

rok" jeligére a kiadóba kérek. (sa 

Pianinót 

esetleg rövid zongorát, jó állapotl! 

ninó' jeligére kérek. 

6-ö5 
a Katholikus 

Munkásszövetség 
telelonszáma, ahonnan 
bárminő szak- vagy 
napszámmunkást 
azonnal közvetite- 

nek Önnek. 

Adjunk munkát a dol 
gozni akaróknak! 

Forditóirodám 
Belváros, Szent György-tér 2. sz. alatt v. 

ahol, mint eddig is, olcsón vállalom kér 

nyek, kereskedelmi levelek, szerződések, 
zonyitványok stb. kifogástalan forditás 

illetve leirását román, magyar, német, íÍr: 

cia, angol, olasz, szerb, cseh és orosz ny 

ven. 

N. MAGDU 
törvényszéki hites forditó, román gyorsi 

a bukaresti prefektura és Temesvár várc 
volt első forditója. 

IIMIIMIIIIIIIIIIIIIII 
Nyomatott a emesvarer zZeitung kortergogepen. 


